

9名中国留学生 入境时被遣返

9名就读于美国亚利桑那州立大学的中国留学生日前在洛杉矶国际机场被边境官员扣留后遭遣返。校长麦克·克罗亲自“上书”美国国务卿蓬佩奥和国土安全部长麦卡利南，要求评估每名学生的案件情况。2日，亚利桑那州立大学独家回应《环球时报》称，截至目前尚未收到美国联邦政府的正式回应。

亚利桑那州立大学媒体关系与战略传播部副主席凯蒂·帕克特(Katie Paquet)2日在接受《环球时报》记者书面采访时透露，被遣返的学生中很多人选择通过在线课程自主学习。可是他们何时能重返校园？校方对受到影响的中国学生将给予何种支持？凯蒂并未明确回答《环球时报》记者的上述提问，只是说“校方将继续与这些学生保持联系”，为他们“继续学业”和“可能返回美国”提供支持。

亚利桑那州立大学当地时间8月29日发表声明称，美国海关及边境保护局(CBP)在洛杉矶国际机场拒绝该校9名中国本科生重返美国开始秋季学期的请求，虽然这些学生

持有相关文件，但却被告知需要自行支付机票返回中国，否则将面临5年不得入境美国的禁令。凯蒂告诉《环球时报》记者，“所有学生都已安全返回中国”。

美国媒体ABC15新闻网8月31日报道称，被遣返的9名中国学生涉嫌“学术造假”。有消息人士透露，海关人员在学生的电子设备中发现疑似雇人代写作业的证据，而这违反了F1学生签证的相关规定。

亚利桑那州立大学否认上述说法，凯蒂说，一些媒体报道称“学术造假”是这些学生被拒绝进入美国的原因，可是根据校方掌握的情况并非如此。她说，“美国海关及边境保护局没有告诉我们这和‘学术造假’有关，实际上他们没有透露任何信息。所有当事学生均持有有效签证，可以入境美国，也可以返回亚利桑那州立大学学习”

凯蒂强调说，即便存在学术诚信存疑的情况，唯一能够给此类行为定性的机构是学生所在的学术机构，而海关及边境保护局无权得出结论。

(来源：环球网)

中国留学生携防弹衣入境美国 被注销签证并遣返

据美国《世界日报》27日报道，一名就读美国密歇根州某知名大学大四的中国留学生在从中国返回底特律国际机场时，疑因携带防弹背心，被海关执法人员拒绝入境，其美国签证也被注销，随后被原机遣返。

报道称，这名中国留学生抵达底特律机场排队准备入关时，被随机选上进行二次安检，他当时曾主动申报行李携带了一件防弹背心，但海关人员获知后，立即对他进行全面搜查。

该学生说，包括他的随身电脑、手机等电子产品，全部遭到海关开机检查，随后并将这些电子产品扣留。

该学生表示，他相信这些东西已经送到美国反恐组织进行检查。学生说，他不认为自己有任何违法行为，携带防弹背心是要自己使用，也没有任何恶意企图，被拒绝入境觉得很无辜。

该学生在攻读学位同时，也在为密歇根州一所大学校友联系中心进行资料整理。他说，不清楚是否电脑上的校友联系名单被误认为不当资料。在他返回北京后，因为这些电脑资料必须通过手机传送二次验证码才能

登录，但他的手机也被没收，因此这些资料已经完全无法使用。

报道还指出，该名学生在密歇根州拥有持枪证，是否因此遭质疑防弹衣用途无法获得海关确认。

美国海关及边境保护局官网指出，携带轻型的防弹背心(soft armor vest)入境没有限制，但高性能的重型防弹衣则不在可携带入境的物品名单内。

根据报道，律师王志东说，一般旅客因为各种原因遭美国海关拒绝入境时，海关都会对其提供两种选择，那就是“先入关进移民监狱待审”，或“直接接受遣返”。

由于很多人不清楚自己进入监狱后，究竟要等待多久才能开庭审理，也不知道多久才会释放，所以大多数旅客在遭拒入境后，会选择原机遣返。

王志东表示，由于这名学生的美国签证已经被取消，尽管未明确禁止他重新申请美国签证，但恐怕短期内要再拿到美签的困难度很高。

(来源：《世界日报》)

法律信箱

全家移民的可行之道

读者提问：

我们全家暑假来美国访友，对美国的印象非常好。我们正在上中学的孩子在参观过朋友孩子的公立学校后，更是想来美国上学。我们持有的是观光旅游签证，孩子不能入学公立学校，于是在朋友的安排下访问了几家招收外国学生的私立中小学。我们对学校的环境、教学条件、老师的水平以及合理的学费等条件都非常满意。朋友鼓励我们替孩子申请来美就学。可是孩子年纪还小，我们实在不放心让他一个人来美国读书生活。请问美国有没有一种家长陪读的签证，可以让家长与孩子一起来美国，陪同照顾学习与生活？

另外我在国内是颇有名望的艺术家，请问有没有适合我的绿卡申请途径，让我们全家都可以移民来美国？

黄亦川律师回答：

家庭想移民美国，如果没有亲戚可以担保申请亲属移民，还有投资移民与工作移民的道路可以考虑。投资移民多年前申请人不多，名额用不完，可以随到随办。不少有资产的同胞以投资移民的途径来到美国。如今申请人越来越多，不但审核益发严格，更开始需要排期等待。加上投资移民项目的套路与陷阱多如牛毛，让人眼花缭乱，一次拿数十万甚至百多万的钱出来，实在不放心，所以投资移民现在已经失去了以往的光环。

有一种工作移民叫EB1-A杰出人才签证，可能比较适合读者的条件。此签证保留给在国内或国际上有名望与成就的专业人才。另外来到美国后，该人才能够对美国带来利益。比起其他工作移民，此签证还有两个最大的优点：一是此签证不需要在美国有雇主工作，避免了申请繁琐劳工证的手续；二是此签证可以自行申请，不必经由雇主代为申请。

当然这么优惠的工作绿卡，门槛很高。一般包括以下一些条件：

得过国家级或国际奖章；具有高级专业团体的会员身份；报刊杂志上有介绍；在专业比赛上担任过评审工作；在个人专业上有独创的成就；发表过专业文章；作品参展；公开表演；高工资；以及作品在商业销售上很成功等资历。此标准与O签证大同小异，差别是O签证是工作签证，而EB1-A是可以拿到绿卡。

当今无论亲属或工作移民，在川普政府一连串的新政策规定下，门槛越来越高，手续越来越繁杂，审核越来越严格。正在申请绿卡，或者将来有计划申请绿卡的同胞，千万不要掉以轻心，务必咨询有经验的律师或顾问，在申请前做好充分的准备。

注：本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以各种形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.



黄亦川律師
usalaw@gmail.com
317-289-7748